Antwort zu TOP 9.1 der 6ffentlichen Ratsversammlung der Stadt NMS am 03.09.2019

Fachdienst
Stadtplanung und Stadtentwicklung (61)
Abt. Stadtplanung / ErschlieBung -61.1-

Neumtinster, den 23.08.2019
Sachbearbeiter: Frau Schilf
Telefon: 27 05

Telefax: 26 48

Frau Az.: 61.1 schi-sta 1
Stadtprasidentin

hier

GroBe Anfrage der CDU-Ratsfraktion zum Standort AnscharstraBe 8 - 10
vom 19.08.2019

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

die groBe Anfrage der CDU-Ratsfraktion Neumiinster zum Standort AnscharstraBe 8 - 10 wird
wie folgt beantwortet: '

Frage 1.

Wann wurde fir die Sanierung und den Ausbau der Fabrikhalle die Baugenehmigung erteilt?
Wie hoch sind die Kosten flir den Abriss eines Teilbereichs? Wann wird mit der Ausschreibung
begonnen?

Antwort

Die Baugenehmigung fiir die Sanierung und den Umbau der ehemaligen Textilfabrik wurde
mit Datum vom 23.10.2018 erteilt.

Die Kosten fiir den Abbruch des eingeschossigen Anbaus belaufen sich auf 104 T € brutto
(inkl. Baunebenkosten).

Die Ausschreibung der Bauleistungen wird voraussichtlich im Frithjahr 2020 erfolgen.

Frage 2.

Gab es noch Anderungen zu den urspriinglich den stadtischen Gremien vorgestellten Planun-
gen? Wenn ja, in welchem Umfang und welchen Bereich betraf es (Jugendeinrichtung oder
Kultur- und Kreativwirtschaft)? Welche Kosten sind zusétzlich entstanden? sind diese farder-
fahig? '

Antwort

Ja, die Planung, die der Ratsversammlung mit der Drucksache 0789/2013/DS 2016 zur Be-
schlussfassung vorgelegt wurde, hat sich im weiteren Planungsverfahren in Teilbereichen ge-
andert.

Zur Reduzierung von Baukosten wurde auf das externe Werkstattgebaude mit groBziigigem
Windfang verzichtet. Das fuhrte zu einem gednderten baulichen Rettungsweg aus dem Ober-
geschoss, der Uber eine auBenliegende Galerie gefiihrt wird.

Die Grundrisse der gewerblichen Biiroflachen wurden so geandert, dass alle Bliroeinheiten
beidseitig belichtet sind.

Durch die Planungsanderungen sind keine zusatzlichen Kosten entstanden.

-



Frage 3.

In der Presse war zu lesen, dass vom Land ein Férderbescheid von 4,2 Mill. € fiir dieses Pro-
jekt Gberreicht wurde. In dem letzten Handlungskonzept vom Friihjahr dieses Jahres sind
Gesamtkosten von 4,03 Mill. fiir den gesamten Standort veranschlagt.

Bisher tragt die Stadt jeweils % der Kosten fiir FérdermaBnahmen.

Betragen demnach die derzeitigen Gesamtkosten fiir die Jugendeinrichtung 5,6 Mill. €?

Antwort

Das Ministerium fir Inneres, landliche Raume und Integration hat dem Einsatz von Stadte-
bauférderungsmitteln in Hohe von bis zu 4,42 Mio. € zugestimmt. Darin ist der Anteil der
Stadt enthalten. Diese Mittel beziehen sich auf die Kinder- und Jugendeinrichtung sowie auf
die gewerblichen Burofldchen fiir die Kultur- und Kreativwirtschaft einschlieBlich der AuBenan-
lagen.

Frage 4.

Der Bereich fur Kultur- und Kreativwirtschaft ist nach Aussage der Stadtverwaltung nicht for-
derfahig. Ist es dabei geblieben?

Antwort

Auch die BaumaBnahmen in dem Gebaudeteil, der die gewerblichen Biiroflachen fiir die Kul-
tur- und Kreativwirtschaft umfasst, werden aus Stadtebauférderungsmitteln finanziert.

Frage 5.

Wie hoch werden die tatsachlichen Gesamtkosten bis zur Fertigstellung 2021 fiir den gesam-
ten Komplex? Sind in diesen Kosten auch die Herrichtung der AuBenanlagen enthalten? Wenn
nicht, welche Summe ist dafiir veranschlagt?

Antwort

Zum gegenwartigen Zeitpunkt wird davon ausgegangen, dass die Gesamtbaukosten sich in
dem vom Fordergeber bewilligten Rahmen bewegen werden. Die 2016 ermittelten Baukosten
wurden auf der Grundlage des Baukostenindex fortgeschrieben.

Die AuBenanlagen sind Bestandteil der Gesamtbaukosten.

Im Auftrage
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Dr. Olaf Tauras Thorsten Kubiak
Oberblirgermeister Stadtbaurat



